



厚植职教沃土 铸就师者典范

青岛电子学校教师团队点亮万千学子出彩人生 书写新时代“铸魂强师”答卷

在青岛电子学校，有一支以“培根铸魂”为己任的教师团队。在这片职业教育的沃土上，他们数十载如一日，坚守职业教育第一线，以深厚的教育情怀、卓越的育人智慧，将“教育家精神”内化于心、外化于行。从引领学生全面提升、圆梦大学的精益求精，到关爱心灵、塑造人格的春风化雨；从助力学子手握一技之长、自信步入社会的责任担当，到静待花开、点亮每个生命的坚定信念，他们用日复一日的敬业与奉献，共同书写着“成就一个学生，幸福一个家庭，奉献整个社会”的生动篇章，培养了一批又一批高素质技能人才。

坚守三十载，以爱“静待花开”



于淑环带出了一批“优秀班集体”。

智能制造教研组专业课教师于淑环的教育故事，始于30年前的那个夏天。彼时刚从大学毕业的她，怀揣教师梦，成为一名“专业对口”的职教老师。从此，她用爱心与智慧，托举一批批学生走向更广阔的人生，自己也成长为一名高级讲师。

从教30年，担任班主任23年，于淑环带过职业中专、三二连读大专、春季高考班、3+4本科班、中日合作“3+3+2”硕士班。“我坚信，每个孩子都是一粒种子，花期不同，要静待花开。”在她看来，职业学校的孩子尤其需要被看见、被鼓励。她注重从“小目标”引导走向“大目标”，通过心理关怀、家校合作、学习小组等方式激发学生自信。

她带的2014级9班（电气技术应用专业），是学校的“传奇班”之一。全班46名学生，通过春季高考全部圆了大学梦。如今，很多毕业生就职于华为、小米、特锐德等知名企业；有的学生本科毕业后考取硕士研究生，继续求学深造。今年，她教过的优秀学生、正在中国石油大学就读的杨帆同学，被录取为本校“新能源科学与工程”专业博士研究生。于淑环认为，学生强大的可持续发展能力，源自于学校的办学理念、教师团队的无私奉献和家长的积极配合，形成教育合力，为学生赋能。

从教二十年，撑起“人生晴空”

从青岛大学师范学院英语专业毕业后，胡雨雨来到青岛电子学校。从教二十载，干了十四年班主任，她从职教高考班、职普融通班教到五年制高职班，始终不变的是引领学生向上的教育初心。

作为班主任，她一天的工作，从早晨7时开始。看早自习、上课、和学生一起



胡雨雨用爱心和耐心拨动学生心弦。

跑操、看午休、批作业、谈心……在学校里，她几乎时刻陪伴学生。尽管忙碌，她却乐在其中：“我希望我的学生有理想、有前进的动力，找到奋斗的方向。无论来时路怎样，走出学校的时候，每个孩子都能撑起人生的一片晴空。”

她曾用持续关爱改变了一个“封闭”的少年——初入校时，男孩小原内向怯懦，面对老师眼神闪躲；胡雨雨通过每日谈心、家校联动，帮助男孩拨开阴霾，变得开朗自信，因为对二手电脑颇有研究，被同学们戏称为“大佬”，毕业后在上海顺利就业。“家长告诉我，孩子回家常说，在学校过得很开心。青岛电子学校真的改变了他。”胡雨雨欣慰地说。

深耕二十载，匠心培育英才

自2005年踏上讲台以来，青岛电子学校语文教师、资深班主任林嘉青始终坚守教学一线，以温暖的关怀、耐心的引导和专

业的教学，助力职教学子实现人生跨越。

“职业学校的孩子更有可塑性，他们的成长空间更大，教师的成就感也更强。”抱着这一想法，他大学毕业后，选择投身职业教育，并且长期担任职教高考班的教学工作。在他的班上，曾有一名父母常年在外、由姥姥姥爷带大的学生，学习习惯欠佳、数学成绩薄弱。林嘉青用“特别关注”调动学生的内心，通过每晚“打卡”督促其学习，一点一滴帮助他梳理目标，最终该生成功考入本科院校，实现了“大学梦”。林嘉青善于通过讲故事、聊家常的方式，潜移默化地引导青春期的学生树立正确的价值观。在他带领下，2017级计算机专业春季高考班的大批学生考入本科院校，当年刷新了学校该专业的纪录。

“我希望成为学生的朋友，是他们愿意倾诉、愿意信任的人。”被学生亲切称为“老林”的林嘉青这样定义自己的角色，他也用二十年如一日的实际行动，诠释着“引路人”的深刻含义。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真



林嘉青是学生的“知心朋友”。



文明青岛官方微信

讲文明 树新风 公益广告

用心关爱 呵护成长



关心关爱未成年人成长是我们共同的责任

讲文明树新风 公益广告

文明出行

| 从 | 我 | 做 | 起 |

行文明路，不闯红灯，不乱穿马路，不翻越交通隔离设施
开文明车，不随意变道，斑马线上礼让行人，不车窗抛物
遵守公共秩序，不随地吐痰，不乱扔杂物，自觉排队







中共青岛市委宣传部 青岛市文明办